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Аналіз рівнів електромагнітних забруднень свідчить, що у про-

мислових містах шкідливий рівень ЕМВ створений штучними джере-

лами випромінювання перевищує природний рівень в сотні разів [1]. 

Більше половини населення промислових міст піддається шкідливому 

впливу електромагнітного випромінювання з рівнями, які перевищу-

ють нормовані показники і є надзвичайно шкідливими для здоров’я 

людини [1-2].  

Для захисту населення від ЕМВ в провідних європейських краї-

нах використовують спеціальні захисні матеріали. В теперішній час 

також важливо щоб будівельні вироби не тільки забезпечували несучу 

здатність будівельної конструкції, а також мінімальні теплові втрати 

споруди.  

Для вирішення такої складної задачі вченими ВНТУ розроблений 

композиційний ніздрюватий бетон. Такий матеріал здатний забезпечи-

ти приміщення низьким рівнем тепловтрат і одночасно зменшувати 

вплив на людину ЕМВ. Отримати  такий матеріал  вдалося за рахунок 

використання у складі формувальних сумішей дрібнодисперсного ме-

талевого заповнювача [3]. Завдяки використанню у складі сировинних 

сумішей дрібнозернистого бетону металевих порошків (відходи мета-

лообробних виробництв) був отриманий новий різновид бетонів на 

основі мінеральних в’яжучих – бетел-м [4].  

В роботах [5-6] авторами встановлено, мінеральний заповнювач і 

металевий порошок приймають активну участь в процесі утворення 

структури металоцементної композицій, що виражається в зміні кіне-

тики значень пластичної міцності, і в подальшому відображається на 

фізико-механічних і радіозахисних властивостях матеріалу . 

В роботі [7] автори встановили, що дрібнозернистий металонаси-

чений бетон можна використовувати для виготовлення конструкцій 

зовнішнього оздоблювально-захисного покриття будівель. Копозицій-

ний ніздрюватий бетон володіє низьким коефіцієнтом відбиття ЕМВ і 

високими показниками поглинання [8] електромагнітного випроміню-

вання. Теплозахисні характеристики виробів, виготовлених з ніздрю-

ватого металонаповненого бетону забезпечуються наявністю в струк-

турі композиційного матеріалу високотеплоінерційного компоненту 

[9]. 
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Висновки. Використання нового різновиду спеціальних ніздрю-

ватих бетонів забезпечить покращення комфортних умов всередині 

приміщень, а також дозволить одночасно вирішити екологічну про-

блему – утилізувати промислові відходи. 
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Перспективним напрямком збільшення виробництва будівельних 

виробів є використання промислових відходів в технології їх виробни-

цтва. Переробка промислових та побутових відходів вигідна як з еко-

номічної, так і екологічної точки зору, адже одночасно відбувається 

звільнення значних земельних угідь від накопичених відвалів шкідли-

вих хімічних відходів і зниження витрат на їх утримання [1-2]. 


